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Villa Lagarina, 05/08/2025 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito alla Comunità Energetica Rinnovabile Vallagarina 

(CER Vallagarina) 

Premesso che: 

- Le Comunità Energetiche Rinnovabili (CER) rappresentano un'importante opportunità per 

promuovere la sostenibilità ambientale, ridurre le emissioni di CO₂ e generare risparmi 

economici per cittadini, imprese e pubbliche amministrazioni. 

- In data 29 Novembre 2023, come gruppo di minoranza abbiamo organizzato una serata 

informativa pubblica presso Palazzo Libera, con l’obiettivo di sensibilizzare la cittadinanza 

sul tema delle CER, illustrandone vantaggi, modalità di adesione e benefici collettivi, 

inserendo la proposta anche nel nostro programma elettorale.  

- È recentemente nata la CER Vallagarina, promossa da realtà cooperative e istituzionali del 

territorio, come riportato anche sul sito ufficiale https://cervallagarina.it e sul portale della 

Cooperazione Trentina https://www.cooperazionetrentina.it/it/news/nasce-la-cer-

vallagarina 

 

 

https://www.pitre.tn.it/COMUNI/Document/Document.aspx#anchorTop
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Considerato che: 

- La partecipazione del Comune a iniziative di questo tipo può rappresentare un passo 

concreto verso la transizione ecologica e la valorizzazione delle risorse locali. 

- L’adesione a una CER può generare benefici economici diretti per l’ente e per la comunità, 

oltre a rafforzare il senso di appartenenza e collaborazione tra cittadini. 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e l’Assessore competente per sapere: 

1. L’Amministrazione comunale era a conoscenza della nascita della CER Vallagarina? 

2. Sono stati presi contatti con i promotori della CER per valutare un’eventuale adesione del 

Comune? 

3. L’Amministrazione intende aderire alla CER Vallagarina o promuovere la costituzione di 

una propria comunità energetica? 

4. Sono previste iniziative di informazione e coinvolgimento della cittadinanza su questo 

tema? 

5. È stata fatta una valutazione tecnica ed economica dei benefici che l’adesione a una CER 

potrebbe portare al Comune e ai suoi cittadini? 

6. L’Amministrazione ha intenzione di inserire la promozione delle CER tra le priorità del 

proprio programma ambientale? 

Si chiede risposta scritta ai sensi dell’articolo 18, comma 8, del regolamento del Consiglio 

comunale. 

 

Cordiali saluti, 

I Consiglieri 
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